

# 巫山新报

主办:中共巫山县委 巫山县人民政府

巫山网: http://wushannews.com/

巫山政府公众信息网: http://wush.cq.gov.cn



顾问:曹邦兴 付嘉康

编委会主任:黄勇

社长:陶举斌

## 中华民族伟大复兴进入了不可逆转的历史进程

——伟大梦想凝聚团结奋斗力量①



只有创造过辉煌的民族,才懂得复兴的意义;只有经历过苦难的民族,才对复兴有如此深切的渴望。

2012年11月29日,中国国家博物馆。习近平总书记参观《复兴之路》展览时,郑重宣示中国梦——“实现中华民族伟大复兴,就是中华民族近代以来最伟大的梦想。”

会堂。习近平总书记在党的二十大报告中,号召“形成同心共圆中国梦的强大合力”,“为全面建设社会主义现代化国家、全面推进中华民族伟大复兴而团结奋斗”。

十年来,梦想如号角,吹响亿万人民团结奋斗的时代旋律;梦想如画笔,绘写民族伟大复兴的万千气象。在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下,中华儿女凯歌行进,把光荣镌刻在实现伟大梦想的非凡征程上。

这是砥砺奋进追梦的十年。十年来,多少涉滩之险,多少爬坡之艰,多少闯关之难,(下转第二版)

## 把党的二十大精神全面落实在重庆大地上

### 持续开展拔点攻坚 巩固扩大趋稳向好态势

据新华社重庆11月27日电 为深入贯彻习近平总书记重要指示,国务院副总理孙春兰21日至27日在重庆调研指导疫情防控工作。重庆这次疫情感染程度深、波及范围广,是近三年来全市遭遇的最大规模疫情,防控形势复杂严峻。连日来,在重庆市委领导下,各方面毫不动摇贯彻“三个坚定不移”,按照“疫情要防住、经济要稳住、发展要安全”的要求,坚持第九版、落实二十条,因地制宜、科学精准开展防控工作,不断优化指挥调度,提高防控效率,刻不容缓、以快制快推动各项措施落地见效。坚持科学精准,深入细致完善检测、流调、隔离、风险区域管理和感染者收治等措施,推动“四应四尽”、日清日结,抓实用好防疫资源,努力阻断传播链条,高效统筹疫情防控和经济社会发展,做好保供保物和城市核心功能运转,保障群众基本生活和就医用药需求。当前,重庆防控工作取得阶段性成效,疫情快速上升趋势得到有效遏制,防控形势趋稳向好。

市委书记陈敏尔、市委副书记、市长胡衡华出席有关活动。孙春兰指出,当前重庆疫情防控处于关键时期,要根据检测、流调做好风险研判,科学精准分类指导,既要集中资源力量推进高风险区拔点攻坚,加强对疫情较重的街道(乡镇)、城中村、老旧小区的防控工作指导,打好“阵地战”、缩小“包围圈”,不断巩固扩大防控成效;又要加快疫情较轻地区社会面动态清零进度,落实第九版防控方案和二十条优化措施,尽快推动风险区域解封,扩大无疫小区覆盖面,让更多群众有获得感。管行业也要管防控,要压实“四方”责任,加强流动人员和重点场所管理,消除风险隐患,防止出现新的疫情暴发点。要全力做好医疗救治,科学分类收治,坚持规范化同质化治疗,做好儿童、老年人和有基础性疾病患者的救治、照护,促进患者早日康复。要及时回应和解决群众的合理诉求,加强人文关怀和心理疏导,严防疫情防控各环节的安全风险,维护疫情防控秩序。

### 陈敏尔在全市新冠肺炎疫情防控工作电视电话会议上强调

## 重在落实 贵在见效 采取更为坚决果断措施攻坚

王贺胜于学军讲话 胡衡华张轩出席

重庆日报讯 11月27日,全市新冠肺炎疫情防控工作电视电话会议召开,深入学习贯彻习近平总书记关于疫情防控工作的重要指示精神,认真落实孙春兰副总理在重庆调研指导时的工作要求,进一步研究当前疫情防控需解决的重点问题,对全市打好打赢疫情歼灭战再部署再落实。市委书记陈敏尔主持会议并讲话。国家卫生健康委副主任、国家疾控局局长王贺胜,国务院联防联控机制综合组重庆工作组组长、国家卫生健康委副主任于学军讲话。市委副书记、市长胡衡华,市人大常委会主任张轩,市疫情防控工作指挥部指挥长、片区统筹和重点区县督导负责人出席。

会上,国务院联防联控机制综合组重庆工作组有关同志就传染病防治的重点任务、加强疫情形势分析、高风险区的划定和管控、强化基层社区防控、推进“无疫小区”“无疫社区”创建等当前重庆疫情防控工作重点问题作了培训指导。会议指出,党中央高度重视疫情防控工作,习近平总书记多次作出重要指示,孙春兰副总理深入一线调研指导,极大增强了我们打好打赢疫情歼灭战的信心决心。当前,我市疫情形势仍然复杂严峻,防控工作决不能有丝毫松懈。打好疫情歼灭战,重在落实,贵在见效。全市上下要深入贯彻习近平总书记关于疫情防控工作的重要指示精神,完整、准确、全面贯彻党中央决策部署,认真落实孙春兰副总理工作要求,进一步强化目标导向、问题导向、结果导向,保持“时时放心不下”的责任感,提高事事落实到位的执行力,采取更为坚决、果断措施攻坚,以最短时间实现社会面清零、高风险区捞干,做到疫情要防住、经济要稳住、发展要安全。

会议强调,疫情不等人,要进一步增强时不我待的紧迫感、坚韧不拔的意志力,保持顽强拼搏、攻坚克难的状态,众志成城,齐心协力,全力以赴打赢疫情歼灭战这场硬仗。要提升核酸检测质量效率,加强检测资源统筹调配,促进采、送、检、报各环节优化组织、无缝衔接,尽快把潜在风险找出来、管控住。要加快阳性人员转运,注重方法、做细工作,以最快速度入舱入院,高效开展流调溯源,科学判定密接人员,做到应转尽转、应隔尽隔。要严格高风险区管控,落实足不出户、上门服务要求,严防交叉感染、风险外溢,及时动态调整风险区,做到快划、快封、快解。要强化重点人员、重点场所防控,严格防疫人员、保供人员健康监测和安全防护,强化高校、养老院、监狱和生产企业的闭环管理,切实看好门、管好人。要抓好隔离场所和方舱医院规范管理,严格落实管理制度和防控措施,确保安全高效运行,做到快进快出、动态平衡。要进一步加强对社区管理,充实基层防控工作力量,积极开展“无疫小区”“无疫社区”创建,

巩固扩大防控成果,不断增强群众获得感。要持续做好群众服务保障,抓好生活物资保供,深入细致做好群众思想工作,让群众更好地理解、配合、支持防疫政策措施。要切实维护社会大局和谐稳定,加强正面宣传引导,依法依规维护防疫秩序,严厉打击违法犯罪行为,为疫情防控营造良好环境。要坚持统筹协调,强化精准调度,加强指导督导,着力打通堵点、破解难点,确保各项防控任务落到实处、见到实效。各级党委要在疫情防控一线考察识别干部,激励广大干部在大战大考中践行初心使命、展现担当作为。国务院联防联控机制综合组重庆工作组有关同志,市有关部门负责同志在主场参会。各区县,两江新区、重庆高新区、万盛经开区,市卫生健康委设分会场。

### 县委常委会召开会议

## 坚持目标导向 问题导向 结果导向 坚决打好打赢疫情歼灭战

本报讯(记者 曾露) 11月28日,县委常委会召开会议,传达学习全市疫情防控工作会议精神,听取全县疫情防控工作情况,分析研究疫情防控形势,并安排部署相关工作。县委书记曹邦兴主持会议并讲话。县委副书记、县长付嘉康,县委副书记熊伟,县委常委出席。县人大常委会党组书记主要负责同志,有关县领导列席。

会议指出,当前疫情形势依然复杂严峻。全县上下要深入学习贯彻习近平总书记关于疫情防控工作的重要指示精神,认真落实孙春兰副总理在重庆调研指导疫情防控工作时提出的要求,完整、准确、全面贯彻党中央决策部署,坚持第九版防控方案、落实二十条优化措施,坚持目标导向、问题导向、结果导向,坚决打赢疫情歼灭战。

会议要求,要千方百计守好巫山的入口关,物流车辆施行闭环转运,加强县外来巫返巫人员报备、管控工作,务必做到入巫“四即”,确保摸清、管住、闭环。要科学精准落实防控措施,认真落实二十条措施,严格落实集中隔离、居家隔离、居家健康监测等措施,做到应隔尽隔、应管尽管。要精细化

做好管理服务工作,抓好生活物资保供,保障好群众基本生活和就医需求;科学精准划定风险区,优化风险区域管控措施和程序,做到快划快封、快检快解。要提升应急能力,结合巫山实际和工作需求,加快推进方舱医院建设,分批次投入使用;加强隔离点和治疗医院储备,全面提升隔离、救治能力;进一步优化核酸检测人员、方法,对高风险区涉及楼栋要落实一户一管,风险人员要落实一人一管。要不断提升治理能力,强化大数据智能化运用,建立工作机制,建好人员台账,做好精准管理;强化法治化治

### 重庆巫山县下庄村党支部书记毛相林——

## “我愿当一辈子筑路人”

“下庄像口井,井有万丈深”。重庆巫山县下庄村,四面绝壁,如深井一般,被“锁”在巫山深处。这儿曾是全县最穷的地方,村民外出只能徒步翻越绝壁,去趟县城得花两天时间。“不修路、没出路,我们不能一直当穷汉!”自1997年开始,被称作“当代愚公”的下庄村党支部书记、村委会主任毛相林带领乡亲们“移山”。整整7年,一锄一铲,硬生生在绝壁上凿出一条长达8公里的出山“天路”。

路通了,不少村民开始外出务工,日子一天天好起来。毛相林又一次站了出来:“修好公路还不够,还要发展产业,打开财路!”先是种漆树,可第二年树苗全枯死了;种桑树养蚕,蚕成活率不高……几经

失败,村民们意见很大。“就知道蛮干!”有人背后议论。山里人,脾气倔。毛相林坦然承认,却不退缩,“路都能修好,还怕失败?”终于,在农技人员帮助下,毛相林试种西瓜成功。大伙儿欢欣鼓舞,跟着种了200亩西瓜,下庄村有了第一个像样的产业。乘势而上,2013年,毛相林邀请市县农业专家深入考察分析,确定种植柑橘、桃、西瓜等水果。村民刘恒保种了10亩柑橘,初挂果就收入2万多元。“游客自驾来采摘,农民不出村就有收入。”刘恒保说。产业“站住脚”,村民奔小康。2015年,下庄村在巫山县率先实现了整村脱贫。果树种植面积近千亩,采取“公司+农户+集体”模式,统一管护经营,大伙儿一起分



11月28日,第十六届中国·重庆长江三峡(巫山)国际红叶节,运用多种新媒体手段,在“云端”开幕。

120万人次云赏巫山红叶

## 第十六届中国·重庆长江三峡(巫山)国际红叶节开幕

本报讯(记者 卢先庆 鲁作炳 文/图) 全景VR、导游直播“带逛”、沙盘式旅游线路视频……11月28日,第十六届中国·重庆长江三峡(巫山)国际红叶节,运用多种新媒体手段,在“云端”开幕,全国各地网友通过线上直播,观赏壮美绚丽的三峡风光和巫山红叶。据统计,当日,通过现场观看红叶节开幕式

直播的网友近120万人次。本届红叶节开幕式,采取线上直播方式向全国游客介绍巫山红叶的盛况。通过直播间解说+现场镜头体验的模式,派出国家级导游进行讲解,为网友带来身临其境的旅游体验。线上直播走进神女天路景区,俯瞰“一江碧水向东流”的长江,观赏万山红遍的美景,特别是雨后的云景

聚散流转,与满山红叶相映成辉,景象变化万千,令人目不暇接。此外,直播镜头还将带游客观看三峡之光情景夜游,领略巫山红叶江城的夜幕风光;前往下庄天路,讲述巫山人民永不服输、埋头苦干的奋斗精神。(下转第二版)

## 坚定信心,抓实抓细疫情防控各项工作

加大生活必需品上市量和储备量,保障受疫情影响地区的重要民生商品供应充足、价格平稳;协同高效加快“四早”、“四应四尽”、日清日结的任务落地见效,防控工作效率不断提升;制定工业企业复工复产8条举措,生产生活秩序逐步恢复;印发交通运输行业的15条优化措施,在客货运输、隔离转运、滞留人员疏散、物流保通保畅等方面作出具体部署……而

对当前复杂严峻的疫情防控形势,各地区各部门认真贯彻落实习近平总书记重要指示精神,按照党中央决策部署,进一步提升防控的科学性、精准性、有效性,尽快遏制疫情扩散蔓延,坚决筑牢疫情防控屏障。这场全球大流行的世纪疫情反复延宕,给人民生命安全和身体健康带来严重威胁,给世界经济发展带来严重影响,对各国都是一场严峻考验。保护人民生命安

全和身体健康是我国制定疫情防控政策的首要考量,也是衡量疫情防控成效的首要标准。近3年来,从整体人口水平看,我国新冠肺炎死亡病例数、住院病例数远低于全球平均值,无论是发病率还是死亡率,中国人受疫情的影响都是最小的。尽管我国人均医疗资源数量、医学技术水平与发达国家相比都有一定差距,(下转第二版)